

足球场边 孩子没上场家长先犯规

5月12日,本市气温飙升,顶着初夏烈日,上外静小二年级学生家长史先生却早早请了假,换好阿森纳队服,和同样穿着阿森纳队服的儿子一起来到静安区工人体育场。在这儿,一场由沪上10所学校参加的“活力校园2016足球欢乐季”即将举行,上阵,还需要父子兵。令他自豪的是,在学校上了西班牙外籍教练“好帅”一年的足球课,儿子的足球兴趣和技能大大提高,还入选了校队。

去年9月,经过严格的筛选和培训,10名来自西班牙、德国、英国、巴西等国家的外籍教练来到本市静安、杨浦、普陀、金山和宝山五个区10所小学,开始了为期一年的课堂

学和课后训练,并组织其它校园体育活动,带教班级超过127个。“足球欢乐季”邀请孩子和父母一起参与由各类足球游戏构成的“嘉年华”,10支校队还将分别代表10个国家,参加一场“迷你五洲趣味赛”。

带球走九宫格,在充气泳池里完成一对一射门对抗,足球技巧挑战……嘉年华活动让现场笑声不断。然而,记者很快发现,“足球投篮”“最佳搭档”等项目要求亲子参赛,像史先生一样愿意和孩子一起动起来的家长少之又少。家长撑伞躲在一旁,往往由孩子两两组合成“临时家庭”,协助完成比赛。嘉年华规定,集满一定活动印章可以换取纪念品,于

是,当孩子们跃跃欲试的时候,不少家长却在场边频频犯规。“哎呀,时间来不及了,我们就不玩了,给我们敲个章么好来!”

“让孩子参与足球运动,不仅是培养一项运动技能,更重要的是培养规则意识和团队精神”。“活力校园”项目负责人说,外教进入沪上中小学近一年时间,除了通过生动有趣的训练方式令人耳目一新,留给中国体育同行最深的印象,恐怕就是对足球礼仪和规则的坚持。五角场小学外教托马斯做的第一件事,就是教孩子们在分组对抗前,不要争抢训练背心,如果两人同时抓住了一件背心,应该是主动松手,而不是拼命拉扯。

“我8岁前联系的是搏击,后来我觉得团队项目更好玩,就开始踢球了,我永远告诉孩子们,团队是最重要的。”宝山区第二中心小学西班牙女教练伊娃开心的是,在她的带领下,学校有了第一支女足,娇弱的小姑娘们不再觉得,踢球是件脏兮兮的事情。“平时在家偶尔爸爸会带我去打打三毛球,现在每周可以在学校踢两次球,我跑步更快了,还交到了很多朋友!”女孩郑稚漪说。体育教研组长谭懿发现,在伊娃影响下,男孩们之间,也不再为了这是谁的过错而相互指责,孩子们开始意识到,每一次失球,都是为整个团队在累加经验值。 本报记者 陆梓华

第25届海峡两岸珠心算通信赛上海赛区职业院校比赛举行 8所职业院校240名学生切磋技艺

本报讯(记者 金雷)5月15日,第25届海峡两岸珠心算通信赛上海赛区职业院校比赛在上海市商业学校举行。本市8所职业院校240名珠算学生一同切磋技艺,为传承、弘扬和发展珠算文化尽一份自己的力量。

海峡两岸珠心算通信赛由中国珠算心算协会和台湾地区商业联合会联合主办,自1992年起已举办24届,累计参赛达626.2万余人次。这项活动扩大了两岸交流,增进了两岸民间友谊。

本届珠心算通信赛按全国统一试卷组织比赛,分为三个模块:一是传统海峡两岸珠心算通信赛试卷,以限时限量的方式比试;二是普通一级珠算,为加减、乘、除综合卷,题型为全国珠算技术等级鉴定标准普通一级卷;三

是传票算,按全国传票算段位标准题型,采用上海市珠算心算协会统一印刷的珠算技术比赛用订本式小写传票。比赛后,按参赛人数10%的比例,由中国珠算心算协会和台湾地区商业联合会联合颁发“优胜奖”证书。

海峡两岸珠心算通信赛旨在弘扬珠算这一世界非物质文化遗产,传承中华民族优秀传统文化传统。工商银行上海市分行副行长、上海市珠算心算协会副会长曹琦介绍,通过举办比赛,吸引社会各界关注珠算文化,深化珠算文化内涵,挖掘珠算的当代价值。

随着计算机技术的发展,珠算的计算功能逐渐被削弱,但它蕴含的数理内涵和对思维方式 and 速度的要求,在教学实践中被证明是非常有效的工具。去年,市教委将珠算项目

列入上海市第六届星光计划的职业技能大赛,并在上海科技馆举办“金手指”珠算擂台赛,大力推动上海职业教育中珠算文化活动的开展。以上海市商业学校为代表的职业院校多年来坚持鼓励学生学习珠算文化,培养了一批又一批既有专业技能水平又有较高职业素养的人才走向社会。

会计专业三年级的彭同学是第二次参加两岸珠心算通信赛。他告诉记者,通过专业课的学习,真正体会到珠算的好处。“现在我的心算速度可以做到一目五行。比如出去和朋友、家人吃饭,马上可以算出费用。”彭同学说,练习珠心算也锻炼自己敏捷的思维、机智的反应,培养一丝不苟、精益求精的职业素质。

上海大学文学院日前举办了第六届“文学之夜”活动,主题为“文学,依好!”。第九届茅盾文学奖《繁花》作者金宇澄先生、上海新锐女作家走走女士、上海青年作家王若虚先生与上大文学院的青年学子畅谈文学,共话青春。

在访谈环节,主持人就写作缘起、大学生生活、小说内涵、叙述方式等问题,邀请作家们与大学生展开对话。而在“网络文学是否会取代纸质文学”的辩论中,正反方6位辩手展开激烈的讨论。茅盾文学奖获得者金宇澄先生认为,在新媒体和传统媒体的合力下,网络文学作品对于语言文字的雕琢,应该丝毫不逊于借助传统媒体发表的文学作品。

本报记者 王蔚

『文学之夜』争鸣网络文学



苏州西交利物浦大学附属学校
我们是国际化大学
西交利物浦大学唯一的附属学校

我校系自主招生
不受志愿、学籍和户籍限制、面向全国招生

XIAN JIAOTONG-LIVERPOOL UNIVERSITY AFFILIATED SCHOOL



Xian Jiaotong-Liverpool University Affiliated School
西交利物浦大学附属学校

小学 初中 高中 国际部

全寄宿制绿色生态学校

招生热线: 0512-66550011, 0512-66550022
学校地址: 苏州市吴中区吴中大道1198号
www.xjtlu-as.com



微信二维码



在线报名二维码